
8 Rada Gminy Sośno
ul. Nowa 1, 89-412 Sośno

PROTOKÓŁ Nr 10/2025

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej wraz z Komisją 0światy,
Kultury, Zdrowia i Sportu mającego miejsce w dniu l grudnia 2025 roku

1. Otwarcie spotkania.

Spotkaniu przewodniczył Przewodnicz4cy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia

i Sportu - Henryk Wardziński. Spotkanie rozpoczęło się o godzinie 12:00 w sali narad

Urzędu Gminy Sośno. Na wstępie radny Henryk Wardziński powitał wszystkich

obecnych i otworzył posiedzenie. Odnotowano nieobecność radnego Adriana Reslera.

W posiedzeniu, oprócz radnych, uczestniczyli;

* Wójt Gminy Sośno - Piotr Dobrzański,

* Sekretarz Gminy Sośno - Iwona Sikorska,

* Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sośnie - Marcin Grubicki,

* Inspektor ds. zagospodarowania przestrzeru'iego - Kamila Frydrychowicz,

* Młodszy referent ds. ochrony środowiska - Marta Mosek.

2, Informacja o terminie sesji.

Poinformowano, że XIX sesja Rady Gminy Sośno odbędzie się 8 grudnia 2025 roku

o godzinie 10:00 w Bibliotece-Domu Kultury w Sośnie.

3. Omówienie projektów uchwał:

*miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla terenów w obrębie

Mierucin oraz części terenów w obrębie Skoraczewo, Wąwelno, Jaszkowo,

gmina Sośno

Projekt uchwały omówiła inspektor ds. zagospodarowania przestrzennego pani

Kamila Frydrychowicz, wskazując m.in., że:

- plan miejscowy określa przeznaczenie i warunki zagospodarowania danego

obszaru,

- celem jest uporządkowanie zasad zabudowy i zapewnienie przewidywalności

procesu inwestycyjnego,

- plan obejmuje obszar o powierzchni2 500 ha,
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- procedura sporz4dzania planu została rozpoczęta uchwa% Nr L/333/2022

z 5 grudnia 2022 roku,

- wnioski do planu składano do 151utego 2023 roku,

- wyłożenie planu do publicznego wglądu trwało od 6 do 29 października 2025 roku,

- w dniu 21 października 2025 roku odbyła się publiczna dyskusja nad przyj«;tymi
rozwiązaniami,

- do projektu nie wpłynęły żadne uwagi.

Poinformowano, że cała procedura formalno-prawna została zakończona.

Pani Kamila Frydrychowicz podkreśliła, że przyjęcie planu określi nakazy, zakazy,

dopuszczenia i ograniczenia w zagospodarowaniu terenu. Ponadto wprowadzi

przejrzyste zasady kształtowania zabudowy, umożliwi realizację nowej zabudowy na

terenach już zainwestowanych, uporządkuje politykę przestrzenną gminy w tym

obszarze oraz zapewni przewidywalność procesu inwestycyjnego i ułatwi procedury

administracyj no-budowlane.

Poza podstawową funkcją mieszkaniową jednorodzinną i wielorodzinną, plan

umożliwi realizacje inwestycji celu publicznego, w planie znajdują się m.in. tereny

usług sportu i rekreacji, tereny produkcji i usług, tereny parkingów oraz zieleni

urządzonej. Projekt planu jest zgodny ze studium i został przygotowany zgodnie

z obowiązującymi przepisami.

Obecnie na terenie gminy obowiązuje 14 planów miejscowych (pokrycie ok. 50%). Po

przyjęciu niniejszej uchwały pokrycie wzrośnie do 63%, a po uchwaleniu

procedowanego planu dla Tuszkowa (820 ha) - do 68%. Radni w tej kwestii nie
zgłosili pytań.

Wynik opiniowania:
ZA - 6

PRZECIW - O

WSTRZYMAI,O SIĘ - O
Nie oddano-1 głos
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* wyrażenie woli zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Mrocza i Gminą
Sośno w zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu
zbiorowego

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy Sośno pani Iwona Sikorska. Wyjaśniła, że

porozumienie dotyczy funkcjonowania linii autobusowej Mrocza-Mierucin-Mrocza,

obejmującej przystan?ki zlokalizowane na terenie obu gmin. Porozumienie ma

obowiązywać od 1 stycznia do 31 grudnia 2026 roku. Pani Iwona Sikorska podkreśliła

znaczenie tego po%czenia, zwłaszcza dla młodzieży ucze;szcza3a5cej do szkół

ponadpodstawowych. Poinformowała również, że w 2026 roku gmina Sośno przekaże

dotacje celowe powiatowi sępoleńskiemu oraz gminie Mrocza na dalsze utrzymanie

publicznego transportu zbiorowego. Zaznaczyła, że projekty tych uchwał zostaną

przeanalizowane przed XX sesją Rady Gminy Sośno, po 11 grudnia 2025 roku.

Radni w tej kwestii nie zgłosili pytań.

Wynik opiniowania:
ZA-6

PRZECIW - O

WSTRZYMAŁO SIĘ - O
Nie oddano-1 głos

* ustalenie stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej na koszenie zieleni dla
samorządowego załdadu budżetowego

Niniejszy projekt uchwały przedstawił Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej

w Sośnie pan Marcin Grubicki.

Poinformował, że stawka jednostkowa na 2026 rok pozostaje na dotychczasowym

poziomie i wynosi O,37 zł za l m2 koszenia wykaszarką ręczną. Zwrócił uwagę, że

obecnie obowiązująca uchwała określa stawkę wyłącznie na rok 2025, co powoduje

konieczność podj«;cia nowego aktu prawnego na kolejny rok.

Dyrektor ZGK w Sośnie poinformował, że punkty koszenia, ich zakres oraz liczba

pozostają takie same jak dotychczas. Radni w tej kwestii nie zgłosili pytań.

Wynik opiniowania:
ZA - 6

PRZECIW - O

WSTRZYMAI,O SIĘ - O
Nie oddano-1 głos
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* ustalenie stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych na dowożenie
dzieci do szkół dla samorządowego zakladu budżetowego

Projekt uchwały również przedstawił Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej

w Sośnie pan Marcin Grubicki. Poinformował radnych, że planowana kwota dotacji

przedmiotowej na dowóz dzieci do szkół wzrośnie o39360,00 zł. Dyrektor

samorządowego zakładu budżetowego wyjaśnił, że zwiększenie wynika przede

wszystkim z kosztów serwisowania gwarancyjnego autobusów oraz ze zmiany

wymiaru etatu kierowcy z 3/4 na 7/8, co jest efektem rozszerzenia zakresu jego

obowiązków.

Dyrektor zaznaczył, że ma nadzieję, iż założenia finansowe pozostaną aktualne,

ponieważ ZGK jest przed przetargiem na olej napędowy. Ostateczna wysokość

kosztów będzie zależała od ceny paliwa, która zostanie ustalona z przetargu na 2026

rok.

Radni jednogłośnie uznali, że wzrost stawek jest uzasadniony i pozytywnie, bez uwag,

zaopiniowali projekt uchwały.

Wynik opiniowania:
ZA-6

PRZECIW - O

WSTRZYMAŁO SIĘ - O
Nie oddano-1 głos

*ustalenie wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi

Projekt uchwały omówił Wójt Gminy Sośno pan Piotr Dobrzafiski, który tytułem

wprowadzenia poinformował radnych, iż rozstrzygnięto postępowanie przetargowe na

odbiór odpadów komunalnych z terenu naszej gminy. Z tego względu XIX sesja Rady

Gminy Sośno, pierwotnie zaplanowana na koniec listopada, została przesunięta na

początek grudnia br. Do przetargu zgłosił się jeden podmiot, którego oferta spełniła

wszystkie wymogi specyfikacji, tj. Konsorcjum Zakładów Gospodarki Komunalnej

Powiatu Sępoleńskiego (ZGK Sępólno Krajeńskie oraz ZGK Więcbork).

Wójt gminy przedstawił radnym zestawienie kosztów wpływających na konieczność

podwyższenia stawki opłaty za odpady w 2026 roku. Zaznaczył, że w przyszłym roku
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rozszerzony zostanie katalog odbieranych odpadów o farby, kleje, chemikalia oraz

odpady budowlane.

Wójt gminy zaproponował ustalenie stawki na poziomie 40,00 zł miesięcznie od osoby

(obecnie 35,50 zł), podkreślając, że dotychczasowa stawka nie pokryje kosztów

funkcjonowania systemu. Podwyżka wynika bezpośrednio z rozstrzygnięcia przetargu

- obowiązujące obecnie opłaty nie zapewnią, aby system gospodarki odpadami

w 2026 roku był zbilansowany i samofinansujący się.

Wójt gminy zwrócił również uwagę, że gdyby tekstylia były odbierane bezpośrednio

spod posesji, konieczne byłoby ustalenie jeszcze wyższej stawki. Obecna możliwość

oddawania ich na PSZOK obniża koszty systemu. Podkreślił również znaczenie

wsparcia strażaków ochotników z OSP Sośno, którzy w ostatnim okresie zebralil4 ton

elektroodpadów - dzięki temu gmina nie ponosi kosztów zagospodarowania tej

frakcji. Wójt gminy dodał, że gmina stale poszukuje rozwiązań pozwalających na

zmniejszenie kosztów systemu.

Radna Kamila Jabłońska wyraziła zadowolenie z rozszerzenia katalogu odpadów

komunalnych przyjmowanych do PSZOK-u o farby, kleje, chemikalia oraz odpady

budowlane. Jej zdaniem decyzja ta ułatwi mieszkańcom właściwe zagospodarowanie

tego typu odpadów. Z kolei radna Wioletta Pacek zwróciła uwagę na potrzebę

uświadamiania mieszkańców, dlaczego tekstylia należy dostarczać samodzielnie

bezpośrednio do PSZOK-u, np. podczas zebrań wiejskich. Wójt zaapelował do

radnych, aby wkontaktach z mieszkańcami przekazywali w tej sprawie jednolitą

informacj ę.

Wynik opiniowania:
ZA-6

PRZECIW - O

WSTRZYMAŁO SIĘ - O
Nie oddano-1 głos

* zwolnienie w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Wójt Gminy Sośno pan Piotr Dobrzański zaproponował obniżenie miesięcznej stawki

opłaty o 2,50 zł dla właścicieli nieruchomości jednorodzinnych kompostujących

bioodpady w kompostownikach przydomowych. Po zastosowaniu ulgi opłata wyniesie

37,50 zł od osoby (dotychczas - 32,50 zł). Radni poparli propozyc5ę wójta.

5



Wynik opiniowania:
ZA - 6

PRZECIW - O

WSTRZYMAI,O SIĘ - O
Nie oddano-l głos

4. Informacja o przygotowaniu gminy do sezonu zimowego 2025/2026.

Wójt Gminy Sośno pan Piotr Dobrzański omówił informację dotyczącą

przygotowania gminy do sezonu zimowego 2025/2026, która została wcześniej

udostępniona radnym w systemie posiedzenia.pl. Zapowiedział, że szczegółowe dane

zostaną przedstawione podczas najbliższej sesji.

5. Wolne wnioski zgłaszane przez radnych.

W ramach wolnych wniosków głos zabrała radna Kamila Jabłońska, która

zaproponowała podjęcie apelu w sprawie działań Państwa Polskiego mających na celu

wsparcie rolników w związku z trudną sytuacją gospodarstw rolnych. Poinformowała,

że podobny apel przy5e,ła Rada Miejska w Sępólnie K?rajeńskim. Radna oceniła tę

inicj atywę j ako bardzo wartościową i zaproponowała, aby również Rada Gminy Sośno

podjęła apel wyrażający solidarność z rolnikami, zwłaszcza z terenu naszej - typowo

rolniczej - gminy.

Wójt Gminy Sośno przychylił się do tej propozycji, podkreślając, że apel jest w pełni

zasadny. Wójt zwrócił uwagę, że 5ako obywatele powinniśmy wspierać lokalnych

producentów poprzez codzienne wybieranie lokalnych, zdrowszych i lepszych

produktów. Dodał, że takie działania stanowią realne wsparcie dla gospodarki

i przyczyniają się do zwiększenia dochodów mieszkańców.

Radni obecni na wspólnym posiedzeniu komisji również pozytywnie odnieśli się do

propozycji radnej Karnili Jabłońskiej.

Następnie radna Małgorzata Gregorczyk poruszyła problem tzw. kampanii buraczanej,

wskazując na niszczenie dróg gminnych przez przeciążone ciężarówki przewożące

buraki od rolników. Zwróciła uwagę, że kierowcy często nie liczą się

z obowiązującymi zasadarni i zapytała, czy istnieje możliwość opracowania planu

działania, a nawet uniemożliwienia przejazdu tym pojazdom drogami gminnymi.

Wójt wyjaśnił, że kiedy tylko otrzymuje informację o takich zdarzeniach,

podejmowane są niezwłoczne działania, aby właściciel gospodarstwa wpłynął na
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kierowcę realizującego transport z jego pola. Zaznaczył jednak, że trudno jest zamknąć

drogi ogólnodostępne i ograniczyć legalny ruch pojazdów. Wójt zapowiedział, że

temat ten zostanie poruszony podczas najbliższych zebrań wiejskich. Podkreślił

również, że za ewentualne uszkodzenia dróg odpowiada rolnik, który powinien

wskazać przewoźnikowi właściwą trasę przejazdu i zadbać o jej przestrzeganie.

Radna Kamila Jabłońska zapytała także o ciężarówki przewoż4ce materiały

budowlane, które przejeżdżają przez las Szynwałdzki, omijając drogę krajową. Wójt

potwierdził, że takie sytuacje mają miejsce oraz poinformował, że Komenda

Powiatowa Policji w Sępólnie Krajeńskim będzie podejmowała działania wobec

kierowców naruszających przepisy.

6. Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad radny Henryk Wardziński

podziękował uczestnikom za udział i zamknął posiedzenie o godzinie 13 :21 .

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji (światy, Kultury, Zdrowia i Sportu
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P,4ewodnicząca Komisji Rewizyjnej
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Protokół s@rządziła Agnieszka DpilukZffi
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